
ZOBOZDRAVSTVENO VARSTVO NAŠIH OBČANOV V LETU 1978

Združeni smo uspešnejši
Vedno vei nas je v občini — baje že prek 60.000! Stopnja rasti števila

prebivalstva v naši občini je precej nad slovenskim in tudi nad Ijubljan-
skim poprečjem. Predvidevajo pa. da bo število prebivalcev še hitreje
naraščalo zaradi selitvenega prirastka.

Zobozdravstveni delavci
sprejmejo na območju naše ob-
čine vsako leto na zdravljenje
okrog 15.000 občanov — pri-
bližno 10.000 odraslih in 5.000
otrok, šolarjev in mladine.

Že tako lahko ugotovimo, da je
vsako leto možno sprejeti v
zdravljenje samo določeno šte-
vilo bolnikov — samo 25 do 30
odstotkov. Potrebe pa so mnogo
večje. Naše zobovje je tisti del te-
lesa, na katerega — dokler so
zobje zdravi — le redno pomisli-
mo. Tembolj pa mislimo nanj
tedaj, ko nas zob boli, ko nas za-
grabi ta ali ona zobna ali ustna
bolezen. Razširjenost teh bolezni
med Slovenci vseh starostnih
skupin je tolikšna, da je zdrav-
stveno varstvo pri posamezniku,
družini, v kolektivu in celotni
skupnosti nedeljiva nalogazdrav-
stva in družbe kot celote. Samo
načrtno in dosledno izvajanje
načel javnega zdravstva bo omo-
gočilo postopoma reševati pereče
stanje, ki jeboleč socialno-medi-
cinski problem našega časa.

Prav bi bilo, da bi vsak občan
prišel vsaj dvakrat letno na pre-
gled k zobozdravniku. Od tega pa
smo še daleč, saj javna zoboz-
dravstvena služba zajema komaj
tretjino prebivalstva. Tako bo
treba še mnogo truda, da bomo
vsaj delno pokrili potrebe.

V nekaterih krajevnih skupno-
stih pa je kar naenkrat več tisoč
novih prebivalcev...

Krajevna skupnost občanov bo
prav gotovo imela veliko pobudo,
saj gre za zdravje vseh krajanov
— od najmlajših do veteranov...

Njihovi delegati morajo vpra-
šati: Kako pa bo glede zoboz-
dravstva v naši občini, v naši kra-
jevni skupnosti? Bomo lažje
prišli do zobozdravnika kot do-
slej? Bo naša šola dobila zobno
ambulanto? Kako pa je poskrb-
Ijeno za predšolske otroke v naši
krajevni skupnosti, pa za tiste, ki
niso v vrtcu?

Na vsa ta vprašanja bomo mo-
rali skupaj iskati rešitve. Zdru-
ženi kot uporabniki in izvajalci
smo močnejši in uspešnejši. To je
dokazal tudi letosnji Prešemov

dan. Vzajemnost in solidarnost
vseh sodelujočih sta našim otro-
kom in šolarjem urediii in opre-
mili šolsko zobno ambulanto v.
šoli Ketteja in Murna. To je
zgled, ki nas vse hrabri.

Otvoritev te nove šolske ambu-
lante je nadaljevanje dolgoletne
tradicije, ki jo ima naša zoboz-
dravstvena preventivna dejav-
nost v naši občini. Zobozdrav-
stvena služba bedi nad generaci-
jami, nad letniki predšolskih in
šolskih otrok. Če se ne javijo
sami, jih poziva prek patronažnih

sester, šolskih vodstev, pedago-
gov in vzgojiteijev v vzgojnovar-
stvenih zavodih ali pa nepo-
sredno po pošti. Prav je, da v prvi
vrsti skrbimo za čimboljše zoboz-
dravstveno varstvo otrok. Zobje
otrok so namreč v prvih letih pre-
težno zdravi — a se kmalu pokaže
gniloba v ustih. Ta ogroža otro-
kovo zdravje in njegov razvoj. Da
to preprečimo, skušamo čimveč
otrok zajeti v redne sistematične
preglede in zdravljenje.

Seveda pa zobozdravstvena
preventiva ni omejena samo na
otroke, šolarje in mladino.
Zdravi zobje in usta so pogoj za
zdravje vsega telesa. Zato je zo-
bozdravstvena služba dolžna be-

deti tudi nad zdravjem zob pri
odraslih. Sproti je treba prepre-
čevati nastajanje okvar in tudi
obolenj, ki so posledice takih
okvar. Samo tako bo manj rev-
matičnih obolenj, bolezni srca,
ledvic in drugih organov. Pa
tudi zgodnje začetke novotvorb,
slabokrvnosti in drugih organskih
obolenj, ki se kažejo v ustih,
lahko uspešno zajezimo.

Vse te naloge, pa omejene
možnosti pri sprejemanju bolni-
kov narekuje zobozdravstveni
službi, da upošleva strokovna na-
vodila o prednostnem vrstnem
redu.

PREDNOSTNI
VRSTNl RED

Strokovni prednostni vrstni red
pri sprejemanju bolnikov v zo-
bozdravstveno varstvo sloni na
medicinskih utemeljitvah in je
takšen:

OTROCI, ŠOLARJI
IN MLADINA

— preventiva in zdravljenje
zobne gnilobe,

— preprečevanje in zdravlje-
nje nepravilnosti pri razvoju zob
in čeljusti,

— zdravljenje posledic zobne
gnilobe;

ODRASLI
— nujni primeri (bolečine, kr-

vavitve),
— zdravljenje zobne gnilobe

in obolenj obzobnih tkiv pri no-
sečnicah in otročnicah

— zdravljenje ustnih bolezni,
— zdravljenje žarišč pri gnoj-

nih procesih,
— zdravljenje zobne gnilobe

zaradi ohranitve živega zoba,
— zdravljenje obolenj obzob-

nih tkiv,
— odstranjevanje neozdrav-

ljivih zob,
— zdravljenje posledic zobne

gnilobe,
— nadomeščanje manjkajo-

čih zob in ortodontsko zdravlje-
nje pri odraslih.

Zobozdravnik je dolža n upoš-
tevati ta strokovna navodila, saj
bolnikovo stanje odloča o začet-
ku, načinu in dolžini njegovega
zdravljenja. Zato je naročilna in
čakalna doba za različne bolnike
tazlična. O vsem tem pa kaj več
prihodnjič.
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